
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle (AGA) tenue le 19 avril 2023, à la salle 

du Musée Ilnu de Mashteuiatsh, à 18h30. 

1. Ouverture de l’assemblée 

1.1 Mot de bienvenue par la présidente 
 

Kuei à tous et à toutes !  
 

La présidente de la caisse, Mme Suzie Paul, agit comme président d’assemblée. 

 

Au nom de mes collègues du conseil d’administration, c'est avec plaisir que je vous 

souhaite la bienvenue à cette assemblée générale annuelle de la Caisse Desjardins du 

Pekuakami. 

 

Merci d’être avec nous! 

 

Voici les gens qui m’accompagnent à l’animation ou qui sont en soutien pour cette 

assemblée :   

 

• Mme Karine Paul, secrétaire du conseil d’administration qui sera assistée dans ses 

fonctions par Mme Louise Paul, adjointe à la direction générale ; 

• M. Marc Desmeules, directeur général de la Caisse; 

Au cours de la soirée, les personnes suivantes viendront en avant pour vous présenter 

leurs rapports respectifs de leurs comités : 

• Mme Lise Savard, présidente du comité de mise en candidature qui présentera son 

rapport à l’issue de l’appel de candidatures;  

• M. Patrick Robertson, président du comité coopération et Comité Audit et 

déontologie qui présentera le bilan des engagements de la Caisse dans son milieu 

Ces personnes m’assisteront afin que la présente assemblée se déroule bien et dans le 

respect de nos encadrements. Elles verront notamment à me faire part de vos questions, 

commentaires et propositions. 

Le conseil d’administration a choisi de vous offrir une formule d’assemblée en présentiel, 

ce qui implique que vous pourrez voter en direct sur certains sujets alors que d’autres 

sujets feront l’objet d’une période de votation en différé qui aura lieu au cours des quatre 

(4) prochains jours 

C’est lors de cette période que vous pourrez vous prononcer sur la répartition des 

excédents annuels et les ristournes.   

 

Bien sûr, nous vous guiderons au fur et à mesure du déroulement de l’assemblée. 

 

 

 



 

 

1.2 Message du président du Mouvement Desjardins  
 

Sur ce, nous débutons en vous présentant un message enregistré pour vous les membres, 

par le président et chef de la direction du Mouvement Desjardins : voici M. Guy Cormier!  

Merci à M. Cormier, qui on le sait... est un fier ambassadeur de notre coopérative de 

services financiers ! 

2. Fonctionnement et déroulement de l’assemblée  

2.1 Règles pour participer à l’AGA 

Débutons avec quelques informations utiles pour faciliter : 

• le déroulement de l’assemblée, 

• les votes en direct, et 

• les interactions entre nous.  

 

Précisions sur les membres 

 

Ajoutons que pour proposer ou appuyer une proposition et pour voter, vous devez être 

membre de plein droit de la Caisse depuis au moins 90 jours. 

 

Vous devez aussi respecter les conditions suivantes : 

• Résider, être domicilié ou travailler au Québec 

• être une personne physique de 18 ans et plus, ou être une personne morale ou 

une société 

• être un membre réadmis membre de plein droit 

 

Nomination des personnes scrutatrices 

Pour agir comme personnes scrutatrices, je vous recommande :  

• Mme Pascale Philippe et Mme Michelle Bélanger puisqu’elles ont déjà été familiarisées avec 

notre processus de votation avant cette assemblée. 

 

Nous avons donc besoin d’une personne qui propose et d’une personne qui appuie la 

recommandation.  

Je vous rappelle que seul un membre de plein droit peut proposer ou appuyer une 

proposition. 

Est-ce que quelqu’un propose l’adoption de cette recommandation? 

Est-ce que quelqu’un appuie cette proposition? 

 

Merci.  Mme Anne Gill propose d’adopter la recommandation. Et est appuyé par M. 

Roger Valin.  

Avant de passer au vote, y a-t-il des questions ou des commentaires?  Aucune question, 

ni commentaire. 

 



 

 

La proposition de nommer Mmes Pascale Philippe et Michelle Bélanger comme 

personnes scrutatrices est adoptée. 

2.2 Adoption de l’ordre du jour 

 

Mme Karine Paul, secrétaire, fait la lecture.  

 

1. Ouverture de l’assemblée  
1.1. Mot de bienvenue  
1.2. Message du président du Mouvement Desjardins  
2. Fonctionnement et déroulement de l’assemblée  
2.1. Règles pour participer à l’AGA  
2.2 Nomination des personnes scrutatrices 
2.3. Adoption de l’ordre du jour  
2.4  Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 29 mars 2022  
3. Retour sur l’année 2022  
3.1. Rapport du conseil d’administration  
3.2. Rapport sur la surveillance des règles déontologiques  
3.3. Rapport financier  
3.4. Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu  
4. Période de questions  
5. Propositions soumises au vote  
5.1. Présentation de la proposition sur le partage des excédents annuels (ristournes)  
5.2. Élection des membres du conseil d’administration  
5.2.1. Nomination des officiers pour la période d’élection 
5.2.2 Rapport du comité de mise en candidature  
5.2.3. Présentation des personnes candidates  
5.2.4. Élection par acclamation  
5.3. Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats  
(vote en différé)  
6. Fin de la rencontre et remerciements  
7. Tirage de prix de présence 
8. Lunch  
9. Publication des résultats et levée de l’assemblée  
 

Chers membres, c’est à vous de vous exprimer! 

 

Est-ce qu’il y a des questions ou des commentaires sur cette proposition d’ordre du jour? 

Aucune question, ni commentaire. 

 

Je vous informe que Mme Jessika Robertson propose d’adopter l’ordre du jour. Et que la 

proposition est appuyée par Mme Nancy Basile.  

 

L’ordre du jour est adopté. 



 

 

2.3 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale annuelle du 29 mars 

2022 

 

Passons maintenant à l’adoption du procès-verbal de notre assemblée du printemps 

2022. 

Comme c’est indiqué dans l’avis de convocation, nous avons déposé le procès-verbal de 

la dernière assemblée générale sur le site Internet de la Caisse. Nous l’avons déposé en 

même temps que l’avis de convocation.  

Puisque vous avez eu la possibilité de prendre connaissance du procès-verbal, nous n’en 

ferons pas la lecture ni le résumé.  

Je demande maintenant une proposition pour l’adoption du procès-verbal de l’assemblée 

générale annuelle de 2022. 

Est-ce qu’il y a des questions ou des commentaires sur le procès-verbal de l’assemblée 

de 2022?  Aucune question, ni commentaire. 

Merci. M. Lawrence Courtois propose l’adoption du procès-verbal de l’assemblée de 

2022.  

La proposition est appuyée par Mme Marie-Thérèse Raphaël.  

La proposition d‘adopter le procès-verbal de l’assemblée générale annuelle 2022 est 

adoptée à la majorité.  

3. Retour sur l’année 2022 

3.1 Rapport du conseil d’administration  
 

Passons maintenant au rapport du conseil d’administration.  

 

D’abord, je tiens à vous présenter les personnes qui composent notre conseil 

d’administration. 

 

Je tiens à vous informer qui a eu un changement au niveau de la présidence, depuis 

février dernier M. Sylvain Nepton a dû quitter ses fonctions. Comme le rapport date du 

31 décembre et que M. Nepton était toujours en poste à ce moment, son nom demeure 

comme président en date du rapport. 

À la présidence : Sylvain Nepton 

Vice-présidente : Suzie Paul 

Secrétaire : Karine Paul 

  

et les administrateurs et administratrices : 

Gerthie Chachai Renée-Claude Guy 

Kathleen Nepton Patrick Robertson 

Lise Savard Louise Courtois 



 

 

Merci à chacun de vous pour votre implication au conseil d’administration de notre Caisse! 

 

 

Et maintenant chers membres voici les principales réalisations de la dernière année et les 

orientations que votre Caisse s’est fixée.  

 

1. UN LEADER SOCIOÉCONOMIQUE DE TAILLE 

 

Alors que nous observons une poussée de l’inflation qui déstabilise beaucoup de gens et 

que se loger ou se nourrir coûte de plus en plus cher, Desjardins est déterminé à jouer 

son rôle de leader. Et dans ce contexte, agir comme un leader socioéconomique, c’est 

d’abord être une force positive, rassurante et inspirante pour nos membres et clients. 

 

Le Fonds du Grand Mouvement est l’une de nos initiatives phares pour contribuer à la 

relance socioéconomique et à la vitalité des régions.  Doté d’une enveloppe de 250M$, ce 

fonds vise à appuyer les collectivités sur les plans économique, social et environnemental 

en soutenant des projets ayant le potentiel de transformer notre société. 

Un autre levier sur lequel la caisse s’appuie pour exercer son leadership à l’échelle locale 

c’est le Fonds d’aide au développement du milieu le fameux FADM sur lequel vous 

allez vous prononcer plus tard lors de cette assemblée. En choisissant d’affecter une partie 

de nos excédents à ce fonds, vous soutenez directement des initiatives qui sont 

structurantes pour notre milieu. 

Soutien à l’entrepreneuriat: Fonds C et campagnes d'achat local 

L'entrepreneuriat est un puissant facteur d'innovation, de productivité, de création 

d'emplois et de croissance économique. Nous reconnaissons le rôle fondamental que 

jouent les entrepreneurs sur la vitalité de notre milieu et c’est dans cet esprit que nous 

nous sommes dotés d’outils pour les soutenir. Par l’entremise du Fonds C nous 

accordons une aide financière non remboursable pouvant atteindre 20 000 $ aux 

entreprises qui veulent réaliser des projets de croissance ou de transformation. En 2022, 

ce sont 185 000 $ qui été octroyés à 34 entreprises de notre milieu grâce à ce fonds 

 

2. UNE CAISSE ENGAGÉE ET SOLIDAIRE 

Autonomie financière 

Avec le contexte incertain dans lequel nous sommes plongés, nous avons été plus actifs 

et plus créatifs que jamais pour vous soutenir dans votre autonomie financière. Que ce 

soit par l’intermédiaire de nos produits financiers, de nos services-conseils omnicanaux, 

de nos outils – notamment en ligne – et de nos contenus éducatifs, nous avons été 

présents pour que vous puissiez maintenir votre capacité à gérer votre quotidien de 

manière durable et à réaliser vos ambitions. 



 

 

L’éducation financière a toujours été un des éléments centraux de la mission du 

Mouvement Desjardins. En 2022, Desjardins a investi 11 M$ dans la diffusion de 

programmes d’éducation financière et coopérative visant notamment à encourager de 

saines habitudes financières, à promouvoir l’autonomie et à favoriser le bien-être 

financier.  
 

Dons et commandites  

 

Signe de notre engagement constant dans le développement durable des communautés, 

le Mouvement Desjardins a remis 114,6 M$ dans le milieu au moyen de dons, 

commandites, partenariats philanthropiques et de bourses. Juste à notre caisse se sont 

11 000 $ qui ont servi à dynamiser notre milieu.  

 

 

3. DES SOLUTIONS NUMÉRIQUES INNOVANTES 

 

Modernisation Accès D 

 

Les solutions numériques contribuent à améliorer et optimiser 

l’expérience des membres et clients. Elles leur permettent d'effectuer en ligne plusieurs 

transactions grâce aux nouvelles fonctionnalités 

disponibles en libre-service, et ce, en quelques clics ! 

 

Les membres et clients peuvent effectuer l’acquisition de Placements garantis liés aux 

marchés (PGLM) et de leurs épargnes à terme directement en ligne sur AccèsD. 

 

Mes Projets dans AccèsD, une façon simple, rapide et flexible de gérer tous ses projets 

d’épargne en ligne! 

 

4. UN ACCENT MIS SUR LA JEUNESSE  

5. La jeunesse est une priorité chez Desjardins. Notre organisation est persuadée 

que permettre à nos jeunes de prendre leur place et de se réaliser pleinement 

apportera des retombées positives et significatives à long terme pour l’ensemble 

de notre société. 

6. Tous engagés pour la jeunesse 

7. Avec notre programme phare Tous engagés pour la jeunesse, nous avons mis de 

l’avant des milliers d'initiatives au bénéfice des jeunes à l’échelle locale et à celle 

du Mouvement. Tous ces gestes représentent 80 M$ d’investissement en 2022. 

8. Nouveautés 

9. Au chapitre des nouveautés, mentionnons tout d’abord la refonte de la ristourne 

jeunesse. Autrefois réservée aux jeunes participants à la Caisse scolaire, la ristourne 

jeunesse est depuis le 1er janvier 2022 accessible à tous les membres âgés de 5 à 

17 ans. On parle de 280 000 jeunes québécois 

 



 

 

5. DES EFFORTS SOUTENUS À L’ÉGARD DU DÉVELOPPEMENT DURABLE 

Nous continuons également l’intégration des facteurs environnementaux, sociaux et de 

gouvernance dans nos activités et notre modèle d’affaires. Desjardins a poursuivi sa 

mobilisation afin d’accélérer la transition vers une économie plus sobre en carbone en 

mettant en œuvre des actions bien concrètes. 

Investissement responsable et formations pour le personnel  

À ce sujet, nous sommes déterminés à accompagner nos membres avec des produits 

responsables et performants afin qu’ils puissent contribuer à construire un avenir plus 

durable. C’est donc pourquoi Desjardins a ajouté 10 nouveaux Fonds SociéTerre, ce qui 

porte à plus de 70 le nombre de nos solutions en investissement responsable.  

Plan d’action développement durable – Caisse 

La Caisse s’est dotée d’un plan de développement durable et le faire vivre 
continuellement. Les employés et dirigeants engagés ont mis en place des actions 
concrètes afin de réduire notre empreinte écologique.  
Voici quelques exemples : 

- Recyclage dans les locaux de la Caisse 

- Élimination des bouteilles de plastique 

- Approvisionnements éco-responsables 

- Co-voiturage 

- Utilisation des outils numériques afin de réduire au minimum l’impression de 

papiers. 

 

REMERCIEMENTS  

 

J’aimerais remercier le personnel, les administrateurs et les membres pour leur 

confiance. 

3.2 Rapport sur la surveillance des règles déontologiques  
 

J’inviterais M. Patrick Robertson à vous le présenter. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Rapport sur la surveillance relative à trois règles déontologiques 

 

Voici donc le bilan de la surveillance relative à trois règles déontologiques 

pour la dernière année. 

 

• Aucune situation de conflit d’intérêts n’a été constatée.  

• Les dépôts et les prêts accordés aux personnes intéressées1 à l’égard de 

la Caisse ont tous été consentis en conformité avec les règles 

déontologiques qui s’appliquent.  

• La Caisse n’a octroyé aucun contrat de fourniture de biens et de services 

à des personnes visées2 par le Code.  

3.3 Rapport financier  

 

Dans un instant, nous allons présenter les faits saillants du rapport financier de la Caisse.  

 

Mais d’abord, écoutons une courte capsule vidéo portant sur l’évolution des résultats 

financiers.      

 

Résultats mouvement:  

Avant de présenter les résultats de la caisse, voici les résultats de notre grand groupe 

coopératif auxquels notre caisse contribue.  

Grâce à la collaboration de chacun des secteurs de notre organisation, les excédents du 

Mouvement sont de 2 050 M$, en baisse de 892 M$ par rapport à ceux de 2021, une 

baisse essentiellement attribuable à une hausse de la charge des sinistres dans le 

secteur de l’assurance de dommages, en assurance automobile et de biens.  

Le Mouvement Desjardins a d’ailleurs généré des revenus d’exploitation de 21,798 G$, 

supérieurs de 1,4 G$ à ceux de l’année précédente.  

 

Le Mouvement a aussi franchi la barre de 400 G$ d’actifs en début d’année. Pour 

atteindre 407,1 G$ au 31 décembre 2022. 

C’est grâce à cette bonne performance financière que nous verserons une ristourne 

cette année, dont le détail sera présenté un peu plus tard.  

Pour l’ensemble du Mouvement Desjardins, c’est 518 M$ qui vous seront retournés ainsi 

qu’à la collectivité, soit 21 M$ de plus que l’an dernier  

Nous pouvons être fiers de notre coopérative  

 

Passons maintenant à nos propres résultats, ceux de notre Caisse pour la dernière année 

financière qui s’est terminée le 31 décembre 2022. 

 

 
1 Personnes intéressées : les administrateurs et le directeur général de la Caisse, les dirigeants de la 

Fédération des caisses Desjardins du Québec et leurs personnes liées. 
2 Personnes visées : les personnes intéressées, les employés de la Caisse, les gestionnaires des centres et 

leurs personnes liées. 



 

 

Pour ce segment, je vous invite à regarder cette capsule vidéo! 

Vous venez de prendre connaissance de la situation financière de votre caisse pour le 

dernier exercice. 

 

Avez-vous des questions ou des commentaires concernant les résultats financiers? 

  

Question : Est-ce que les Atikamekw sont  comptés?  Le directeur général, M. Desmeules 

réponds que oui. Dans les 5 325 membres, il y a les membres Atikamekw et ainsi que ceux 

de Mistissini.  Et tous ceux qui sont membres de la caisse sont inclus dans l’actif de la 

caisse. 

3.4 Présentation des engagements de la Caisse dans son milieu  

 

 

M. Patrick Robertson, président du comité Coop, présente le rapport. 

 

Bonjour chers membres, pour vous présenter les sommes totales qui ont été investies en 

2022 pour soutenir des projets et initiatives du milieu, que ce soit avec notre Fonds d'aide 

au développement du milieu (ce qu’on appelle le FADM), en dons et en commandites, 

voici une courte capsule vidéo.  

 

 

Fonds d’aide au développement du milieu 

 

En 2021, le conseil d’administration de la Caisse a adopté un Plan d’engagement et de 

proximité auprès des membres et de notre communauté. Nous souhaitons nous donner 

une vision de notre engagement dans le milieu et de l’implication de la Caisse et des 

membres du conseil d’administration dans la communauté.  

 

Le Plan d’engagement et de proximité nous a permis de déterminer des priorités 

d’investissement pour nous assurer que l’engagement de la caisse se traduise par des 

actions cohérentes avec les besoins des membres et des partenaires de notre 

communauté.  

 

Nous tenons d’ailleurs à remercier tous nos membres et partenaires du milieu qui ont 

participé à nos diverses consultations. C’est entre autres grâce à votre participation que 

nous pouvons mieux comprendre vos besoins et vos attentes et ainsi soutenir les initiatives 

qui vous sont chères.  

 

Les priorités d’investissement sont donc spécifiques à notre caisse et représentent des 

enjeux sociaux et économiques spécifiques à notre communauté.  

 

Je tiens aussi à vous rappeler que la caisse s’est dotée d’une politique d’investissement. 

Rendue publique sur le site Internet de la Caisse, cette politique vise à assurer la 

transparence avec les membres et partenaires de l’utilisation qui est faite du FADM, des 

dons et des commandites.  



 

 

 

Elle présente nos priorités d’investissement pour aider les promoteurs et demandeurs à 

connaître le type de projets attendus par la Caisse ainsi que le processus de réception et 

d’analyse des projets.  

 

Voyez maintenant le solde du Fonds d’aide au développement du milieu de la Caisse au 

31 décembre 2022. Ce solde est constitué des fonds qui étaient disponibles au 31 

décembre 2021, auxquels a été ajouté un montant de   39 000           $ voté par vous les 

membres, lors de l’AGA de l’année dernière.  

 

Un montant de    55 000          $ a été investi dans la communauté au cours de 2022, ce 

qui nous a permis une récupération d’impôt de  11 000          $. Ainsi, le solde de notre 

Fonds d’aide au développement du milieu au 31 décembre 2022 est de    439 000          $ 

 

En ce qui concerne les sommes disponibles au 31 décembre 2022, puisque le 

Fonds d’aide au développement du milieu provient des excédents de la caisse, 

selon le principe de fonctionnement par réserve, les montants non utilisés des 

années antérieures sont cumulés dans ce que l’on appelle une réserve. Toutes 

les caisses disposent d’une réserve FADM. 

 

M. Robertson invite les organismes à déposer leur projet lors des périodes d’appel de 

projet qui se tient jusqu’au 30 avril 2023. 

 

ÉDUCATION FINANCIÈRE  

 

Caisse scolaire 

La Caisse scolaire permet aux jeunes de s'initier à l'épargne en faisant des dépôts dans 

un compte et en mettant à leur disposition des vidéos, jeux et outils en ligne éducatifs 

afin qu’ils puissent développer leur sens de l’épargne, de l’autonomie et des 

responsabilités. 

En 2022, c’est 195 jeunes qui ont participé à la Caisse scolaire dans les 2 écoles de notre 

secteur. 

 

Mes finances, mes choix 

Cette année nous célébrons le 10e anniversaire du Programme Mes Finances, Mes 

Choix qui a atteint le chiffre significatif de 500 000 participants partout au Québec et en 

Ontario.  

 

Pour notre région, cela représentante 814 participants et participantes via les 4 diffuseurs 

du Lac-St-Jean dont 555 nouveaux participants et participantes avec un taux de 

satisfaction de 98%. 

 



 

 

Ce programme aide les jeunes de 16 à 25 ans à faire des choix de consommation 

éclairés et à entamer leur vie financière avec confiance. Le contenu, divisé en 17 

modules, est adapté à leur réalité et leur permet d'appliquer rapidement des trucs à leur 

quotidien. 

4. Période de questions  

C’est maintenant le moment de répondre à vos questions. La parole est à vous! 

 

Question : La caisse serait-elle affectée par le vol d’identité?  Est-que les caisses devront 

contribuer au dépôt de réserve de capital?   

 

Réponse de monsieur Marc Desmeules, Directeur général : Notre caisse dépose toujours 

à une réserve de capital et ce fonds sert à rembourser les membres impactés alors la 

caisse n’est pas affectée par cette situation.  Notre caisse et le Fédération ont une très 

bonne santé financière.  Donc pas d’impact direct pour la caisse. 

 

Question : Les cartes de crédit avec l’augmentation du taux d’intérêts, comment se calcule 

les intérêts? 

 

Réponse de monsieur Marc Desmeules : En donnant un paiement plus haut que le montant 

minimum demandé, le solde (capital) va baisser plus rapidement. Et si le paiement complet 

est fait avant la date d’échéance, il n’y aura pas d’intérêt d’ajouter.  Les intérêts se 

calculent sur le solde en temps réel. 

 

5. Propositions soumises au vote 

5.1 Présentation de la proposition sur le partage des excédents annuels 

(ristournes) (DG fait la présentation) 
 

La présidente invite M. Desmeules à prendre la parole et vous expliquer la présentation de 

la proposition 

 

 

Proposition en vue de la votation    

Voyons maintenant comment le rapport annuel 2022 et l’évolution de la ristourne se 

traduisent dans la proposition pour laquelle vous serez appelés à voter après les 

présentations de ce soir.  

 

Prenez note que toute la documentation de référence est disponible sur le site Internet de 

la Caisse ou sur demande auprès de la Caisse.  

 

Enfin, je voudrais préciser à tous les membres que le scénario qui est recommandé par 

votre conseil d’administration est celui que nous estimons le plus avantageux pour 



 

 

l’ensemble de nos membres et de notre communauté; et bien sûr, il est totalement 

conforme aux encadrements applicables. 

 

 

Comme nous l’avons vu un peu plus tôt, nos excédents se chiffrent à  4 848 000 $.  Le 

directeur général, M. Desmeules explique en détail la répartition des excédents. 

 

La présidente reprend la parole : Maintenant, voici la proposition du conseil 

d’administration concernant la façon de les répartir. 

 

Maintenant que vous connaissez notre recommandation, nous avons besoin d’une 

personne qui propose et une personne qui appuie parmi les membres habiletés à le faire.   

 

Est-ce qu’il y a des questions ou des commentaires sur cette proposition? Aucune question 

ni commentaire. 

 

Je vous informe que Mme Anne Gill propose la recommandation de partage des 

excédents.  La proposition est appuyée par Mme Jessika Robertson.  

 

Prenez note que cette proposition de l’assemblée, recommandée par le conseil 

d’administration, concernant la répartition des excédents annuels et les taux de ristournes 

sera soumise au vote après les présentations et discussions de ce soir.  

 

Comptez sur nous pour vous donner, tantôt, les précisions sur la façon de voter au 

cours des 4 prochains jours. 

5.2 Élection des membres du conseil d’administration 

 

5.2.1Nomination des officiers pour la période d’élection  

 

Président(e) d’élection (Mme Suzie Paul) 

 

En tant que présidente du conseil d’administration, tel que le prévoit notre règlement, 

j’agirai comme présidente d’élection 

 

Madame Karine Paul, secrétaire du CA, agira comme secrétaire d’élection. 

 

i.  Rapport du comité de mise en candidature  

 

J’invite maintenant Mme Lise Savard à nous faire part du rapport du comité de mise en 

candidature. 

 

Bonsoir, merci Mme la présidente. 

 

Avant de vous présenter notre rapport, j’aimerais vous rappeler la démarche du profil 

collectif enrichi. 



 

 

 

Comme vous le savez, la confiance des membres envers le conseil d’administration de la 

Caisse est primordiale. Les membres s’attendent à ce que le conseil soit formé de 

personnes qui leur ressemblent et qui possèdent collectivement les qualités et les 

compétences nécessaires pour bien représenter leurs intérêts et s’assurer que la Caisse 

soit bien gérée.  

 

C’est pourquoi votre conseil d’administration se donne chaque année des cibles de 

compétences et de représentativité, qu’on appelle le profil collectif enrichi.  

 

Le CA met donc à jour chaque année son profil collectif en fonction de sa réalité et ses 

besoins et détermine les critères particulièrement recherchés pour la prochaine élection. 

Ce sont ces critères qui ont été communiqués aux membres lors de l’appel de 

candidatures. 

 

En posant sa candidature, chaque membre devait d’ailleurs démontrer dans quelle mesure 

il viendrait enrichir la composition du conseil.  

 

Il est important de comprendre que les critères recherchés par le conseil d’administration 

ne sont pas obligatoires, il s’agit plutôt d’objectifs que nous nous donnons pour assurer la 

diversité et la complémentarité des compétences des administrateurs et administratrices.     

 

Toutes les candidatures éligibles vous seront brièvement présentées aujourd’hui. 

 

(Réf. : art. 8.2 p) RIC) 

Rapport du comité à l’AGA 

 
Bonjour,  
 
Au nom de mes collègues du comité de Mise en candidature, j'ai le plaisir de vous présenter notre 
rapport en vue de l’élection des membres du conseil d’administration. 
 
Conformément à la Loi sur les coopératives de services financiers et le Règlement intérieur de la 
Caisse3, l’appel de candidatures a été diffusé pour une durée de 20 jours, à partir du 16 janvier 
2023 de la façon suivante:  
 
- affichage dans tous nos établissements 

- diffusion sur nos canaux virtuels (notre microsite, notre page Facebook 

 

Pour l’assemblée générale de cette année, 4 postes sont à combler et la Caisse a reçu 4 
candidatures qui répondent aux conditions et aux qualités requises par la Loi, le Règlement 
intérieur de la Caisse et le Code de déontologie de Desjardins.  
 

 
3 En Ontario, on réfère à la Loi de 2020 sur les caisses populaires et les crédit unions et aux Règlements administratifs. 



 

 

Tel qu’indiqué dans l’avis d’appel de candidatures, nous vous rappelons que le conseil 
d’administration est plus particulièrement à la recherche de membres répondant aux critères 
suivants afin d’enrichir son profil collectif  
- Comptabilité 

- Droit / Déontologie 

- Développement durable 

- Technologie de l’information 

- Homme et femme 

- 35-49 ans 

- 50-64 ans 

- 65 ans et + 

 

Un document de présentation de toutes les candidatures éligibles a été déposé sur le microsite de 
la caisse et est disponible à la caisse sur demande. Ce document inclut un tableau synthèse des 
candidatures reçues précisant en quoi chacune d’elles répond ou non aux critères recherchés par 
le conseil d’administration afin d’enrichir son profil collectif. 
 
Merci.  
 

Voici maintenant toutes les personnes candidates éligibles à la fonction d’administrateur 

cette année. 

 

Suzanne Bonneau  Philippe Buckell 

Louise Courtois Patrick Robertson 

 

Tel que mentionné dans le rapport du comité de Mise en candidature, voici le tableau-

synthèse qui vous présente toutes les candidatures éligibles reçues et de quelles façons 

chacune d’entre elles vient répondre aux critères recherchés par le conseil 

d’administration pour atteindre son profil collectif cible.  

(Réf. : art. 6.7 RIC) 

 

ii. Présentation des personnes candidates 

 

Nous avons donc 4 personnes qui viendront présenter leur candidature.   

 

Par ordre alphabétique de nom de famille, nous débutons avec Suzanne Bonneau suivie 

de M. Philippe Buckell, Mme Louise Courtois et M. Patrick Robertson. 

 

iii. Élection par acclamation  

  

Nous avons 4 postes à pourvoir au conseil d’administration et nous avons reçu un nombre 

de candidature égal au nombre total de postes à combler.  

Je peux donc dès maintenant, déclarer élues en tant que membres du conseil 

d’administration les personnes suivantes : 



 

 

Louise Courtois 

Suzanne Bonneau 

Patrick Robertson 

Philippe Buckell 

 

Félicitations aux nouveaux et aux nouvelles élu(e)s!  

b. Précisions sur l’exercice du vote en différé et l’annonce des résultats 
 

Mme Suzie Paul explique que : 

 

● Seuls les membres de plein droit admis depuis 90 jours et plus pourront voter.  

 

● Notez bien que la documentation de référence est disponible sur le site Internet de la 

Caisse ou sur demande auprès de la Caisse : 

 

o Un document présentant la proposition sur le partage des excédents et la 

ristourne. 

 

o Le rapport annuel qui contient le rapport financier de la Caisse. 

 

● Pour voter, on fait ça comment? 

 

o rendez-vous sur AccèsD; 

 

▪ et cliquez sur le bouton « Mon vote »; 

▪ des consignes claires seront disponibles pour enregistrer vos votes; 

 

o vous pouvez aussi accéder à la votation par le biais du site Internet de notre 

caisse; 

 

o et sur la page d’accueil du desjardins.com. 

 

● Pour être habiletés à voter, vous devrez d’abord être inscrits au service AccèsD. 

 

o Si vous n’êtes pas inscrit, vous pouvez le faire en contactant la Caisse. 

 

o Et pourquoi utiliser Accès D? Notre plateforme de votation nous permet de 

confirmer que vous répondez bien aux qualités requises en tant que membre de 

plein droit. 

 

● Nouveauté cette année! Vous avez la possibilité d'utiliser la borne de votation, dès 

l’ouverture de la période de votation et pour les quatre prochains jours à notre point 

de service de Mashteuiatsh.  

 

o Cette solution est ouverte à tous! Et a été mise en place afin de permettre de 

recueillir le vote des membres qui n'ont pas AccèsD. 



 

 

 

Ouverture de la période de votation en différé  

 

Dès la fin de la présentation de ce soir, la période de votation sera ouverte pour les 4 

prochains jours. Il sera possible pour les membres de voter jusqu’au 23 avril 2023, à 23h59.  

 

 

 

Précisions sur l’annonce des résultats et la levée de l’assemblée   

 

Jusqu’au moment du dévoilement, les résultats de vote demeurent confidentiels. 

 

Puis dans les 24 à 48 heures suivant la fin de la période de votation, le résultat des votes 

sera publié sur le site Internet de la Caisse et disponible auprès de la Caisse.  

 

C’est ce qui mettra officiellement fin à l’assemblée générale annuelle qui a débuté ce 

soir.   

 

Enfin, bien que votre conseil d’administration estime que la proposition de partage des 

excédents sur laquelle vous êtes invités à voter soit celle qui est la plus avantageuse pour 

les membres et la communauté, je dois toutefois vous informer que, si jamais il y a un vote 

négatif sur la proposition, l’annonce du résultat de vote ne mettra pas fin à l’assemblée, 

cette dernière sera ajournée et sera reprise au cours des prochains jours.  

 

Vous serez alors invités à voter sur une nouvelle proposition qui vous sera soumise pour 

une nouvelle période de votation.  

 

Un vote positif à la proposition de partage des excédents est nécessaire pour mettre fin à 

l’assemblée. 

 

6. Fin de la rencontre et remerciements 
 

Mme Suzie Paul prend la parole : 

 

Au nom de mes collègues du conseil d’administration, je vous remercie de votre 

présence, de votre implication ainsi que de votre confiance envers nous et envers toute 

l’équipe de la Caisse Desjardins du Pekuakami ! 

 

Félicitations aux membres du conseil d’administration nouvellement élus.  

 

Merci à ceux et celles qui m’accompagnaient aujourd’hui pour le bon déroulement de 

l’assemblée.   

 

Merci à Mme Karine Paul qui termine son mandat ce soir. 

 



 

 

Le conseil d’administration tient aussi à remercier profondément M. Sylvain Nepton qui a 

quitté ses fonctions de président du Conseil d’administration de la Caisse en février 

dernier.  

Votre implication et votre support pendant toutes ces années ont contribué grandement 

au succès de la Caisse.  

 

Merci pour tout 

 

Enfin, je veux remercier tout particulièrement le personnel de la Caisse pour leur 

engagement au quotidien à toujours mieux vous servir.  

 

Nous pouvons maintenant procéder aux tirages de prix de présence qui sera suivi d’un 

lunch. 

 

Surveillez nos prochaines communications ! 

Bonne fin de soirée, bon vote!  

 

TIRAGE DE PRIX DE PRÉSENCE  

LUNCH 

PUBLICATION DES RÉSULTATS ET LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

Tshinishkumitin - Mikwetc - Merci,  

 

 

 

 

7. Publication des résultats et levée de l’assemblée 

 



 

 

 
 

 
 

 


